
. . . d a bo delavec res gospodar
V začetku vsakega leta obravnavamo v sleherni or-

ganizaciji združenega dela in samoupravni delovni
skupnosti gospodarjenje v preteklem letu in spreje-
mamo zaključne račune. To je samoupravna pravica
in obveznost \seh delavcev. I etos poteka na tem po-
dročju izjemna akcija z namenom, da v osnovi spre-
menimo pasivno odločanje in slabo informiranje de-
lavcev in da dosežemo novo kvaliteto. To nam na da-
našnji stopnji razvoja samoupravnih odno.sov omogo-
čajo ustava in zakon o združenem delu ier celokupen
razvoj proizvajalnih sil naše družbe. Letošnja aktiv-
nost poteka na pobudo ZKS, neposredno pa jo vodi in
usmerja sindikat.

Osnovna usmeritev te aktivnosti je, da bodo vsi de-
lavci dobili ustrezno in razumljivo informacijo o go-
spodarjenju v letu 1978 tersetakossvojorazpravoin
stališči dogovorili tudi za svoje naloge v Ietu 1979.
Zato sprejemanje zaključnih računov ne sme biti zgolj
formalno potrjevanje že opravljene delitve dohodka,
temveč mora biti povezano s temeljito oceno gospo-
darjenja in uresničevanja planskih nalog v preteklem
letu, pa tudi možnosti gospodarjenja v letošnjem letu.

Letošnje leto mora biti prelomnica v načinu obrav-
navanja zaključnih računov. Nič več ne smemo čakati
na dokončne podalke in številke v zaključnih računih
ter tako časovno utesnjevati obravnave v poslovanju
na zadnje dni februarja ali celo na dan pred oddajo
zaključnih računov. Zakon ozdruženem deluzahteva
in nalaga delavcem v temeljni organizaciji dolžnost in
pravico, da obravnavajo ter ocenjujejo rezultate svo-
jega dela in poslovanja temeljne organizacije že na
podlagi informacije in poročila njenega poslovodnega
organa in to pred dokončno delitvijo ustvarjenega
dohodka. Zato je treba zahtevati zares razumljive in
objektivne ocene in podatke, kar bo omogočilo smo-
trno odločanje o delitvi ustvarjenega dohodka na vse
oblike porabe. Obenem pa je treba zaostriti tudi od-
govornost za morebitno neizpolnjevanje planskih-

nalog, oziroma za neugodne gospodarske rezultate.
Izjemno odgovornost ob tem imajo tudi osnovne or-
ganizacije ZS, ki morajo s svojimi stališči pripomoči k
odgovornemu sprejemanju zaključnih računov na
zborih delavcev in na delavskih svetih.
Z obravnavanjem in ocenjevanjem gospodarjenja v
letu 1978 naj bi v vsaki temeljni organizaciji postavili
v ospredje celovit družbenoekonomški položaj de-
lavca v združenem delu.

Zato naj vsebujejo poročila poslovodnih organov
tudi tehtno analizo o gospodarjenju s sredstvi druž-
bene reprodukcije. S primerjalnimi kazalci velja po-
nazoriti uspehe gospodarjenja v letih 1977 in 1978,
izpolnjevanje planskih obveznosti v letu 1978 ter vse
to primerjati razvojno in z rezultati drugih temeljnih
organizacij v dohodkovni povezavi kakor tudi s so-
rodnimi dejavnostmi. Skupaj z analizo gospodarjenja
v preteklem letu bomo ocenili uresničitev nalog in
smernic družbenega razvoja v letu 1978 ter z akcij-
skimi programi konkretizirali naloge, ki izhajajo iz
smernic družbenega razvoja v letošnjem letu.

Šele na podlagi vsestransko izostrene ocene gospo-
darjenja v minulem letu naj delavci v temeljni organi-
zaciji odločajo o predlogih za razporejanje dohodka
in čistega dohodka v letu 1978. Izhodišča za razpore-
ditev čistega dohodka morajo delavci spodbujati —
zlasti za povečanje sredstev akumulacije in za skladno
rast osebnih dohodkov in skupne porabe — s produk-
tivnostjo dela in z gospodarjenjem z družbenimi sred-
stvi.

Obravnava zaključnih računov mora biti trajna na-
loga vseh delavcev, da skozi sindikalno organizacijo in
samoupravne organe uspešno obvladujejo in vplivajo
na razredne interese, prispevajo k večji produktivno-
sti, boljšemu gospodarjenju, zagotavljajo trajno so-
cialno vaTnost in gospodarsko učinkovitost celotnega
združenega dela. Le tako bodo postali rcsnični gospo-

- darji svojega dela. ANDRIJA VLAHOVIČ


